

## 张磊到郓城县调研

本报讯(记者 胡德光)4月2日,市委常委、政法委书记张磊来到郓城县,调研新材料产业链企业发展、食品安全和平安建设等工作。

在郓城旭阳天辰新材料有限公司、山东锐华氟业有限公司,张磊详细了解企业生产经营、带动地方就业等情况。张磊指出,政法机关要充分发挥职能作用,平等保护各类市场主体合法权益,努力打造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。要加强知识产权保护,充分激发企业创新活力。要持续深化“放管服”改革,帮助企业解决生产经营中遇到的困难问题。要统筹发展与安全,加

## 张磊督导全国文明城市创建工作开展情况

本报讯(记者 胡德光)4月2日,市委常委、政法委书记张磊来到牡丹区,深入部分小学、小区,督导全国文明城市创建工作开展情况。

在花都实验小学、龙泽园小区,张磊边走边看,详细了解问题整改情况,并针对发现的问题,现场提出整改意见,要求各级各部门进一步增强责任感和紧迫感,聚焦问题短板,全力整改提升,确保高质量、高标准、高效率完成各项创城任务,齐心协力打赢全国文明城市创建人民战、攻坚战、持久战。

## 第六届公益生态花坛葬文明祭扫仪式举行

本报讯(记者 孔博)4月2日,由市文明办、市民政局主办,定陶区文明办、定陶区民政局、德孝生态陵园共同承办的2024年菏泽市第六届公益生态花坛葬“生命回归自然,清明怀思追远”共祭仪式在德孝生态陵园举行。

近年来,市委、市政府高度重视移风易俗工作,大力倡导文明祭扫和绿色生态安葬工作,积极开展了“树新风兴万家”移风易俗专项行动,在全社会产生了强烈共鸣。自2015年起,我市在德孝生态陵园已

## 鲁西新区解元集红色文化教育基地揭牌

本报讯(记者 王燕)4月5日,鲁西新区解元集红色文化教育基地揭牌仪式在马岭岗镇解北村举行。

据了解,鲁西新区解元集红色文化教育基地是鲁西新区、马岭岗镇政府、菏泽日报社选派马岭岗镇驻村第一书记共同打造的一处以当地红色文化为主要内容的革命纪念场所。全馆共分七个部分,生动展现了上世纪三十年代该村70多名劳工集体参加闻名中外的马来西亚营龙运铁矿大罢工的历史事件,菏泽著名烈士及解元集村一带的革命斗争历史,并以大型油画和场景的方式再现了当年刘少奇一行通过秘密交通线北上延安的故事。

## 全国900余件精品牡丹汇聚菏泽

本报讯(记者 李若生)4月6日,在曹州牡丹园国风院2024中国牡丹之都全国牡丹花会的比赛现场,来自全国各省市的900余件精品牡丹汇聚菏泽。

为展示牡丹在观赏领域取得的最新成果,交流观赏牡丹栽培新技术,进一步提升牡丹的观赏价值,我市已成功举办三届花会,向世人成功塑造了“中国牡丹之都”的品牌形象。目前,报名参赛单位共计120

## 我市“三快三强化”全力推进电动自行车消防安全治理

本报讯(记者 马琳)为切实强化电动自行车消防安全治理,我市自今年2月份以来,坚持以问题为导向,紧盯薄弱环节,积极采取“三快三强化”措施,推动电动自行车消防安全全链条监管工作取得显著成效。

快速建立机制,强化全要素管理。市安委会办公室、市消安委办公室联合印发《关于进一步加强电动自行车火灾防控工作的通知》,迅速开展电动自行车消防安全综合治理;出台了《关于落实电动自行车全链条安全监管充电设施建设及违规停放整治结果跟踪问效,实地督导乡镇22个,检查场所236家,询问群众468人。

快速营造氛围,强化全社会渗透。市安委会办公室、市消安委办公室联合印发《关于电动自行车违规停放充行为规范管理职责和法律责任的通告》《电动自行车使用安全明白纸》,全市各镇街、村社迅速行动,将《通告》张贴在小区宣传栏、楼道、公共场所等醒目位置,把《明白纸》发放至每家每户,确保一户不漏、人人皆知。

截至目前,累计张贴《通告》1.6万余份,发放《明白纸》7万余张,培训单位1800余家,培训人数2.7万余人。全市各级各部门迅速行动,充分通过传统媒体、“两微一抖”在本辖区、本领域开展全方位立体式宣传,涵盖火灾危害、警示案例、法规宣传、安全科普等方面内容,累计传播量约280万人次。

## “数说菏泽看发展”主题系列新闻发布会第一场(普惠金融领域)召开

## 全力打造普惠金融高质量发展“菏泽样板”

## 截至2023年末,小微企业贷款余额1466.59亿元,我市普惠金融持续提质增效

本报讯(记者 孟欣)4月3日,市政府新闻办召开“数说菏泽看发展”主题系列新闻发布会第一场(普惠金融领域),全面介绍党的十八大以来提出“发展普惠金融”以来,我市普惠金融发展成果有关情况,并回答记者提问。

据国家金融监督管理总局菏泽监管分局党委副书记、副局长刘太海介绍,十年来,菏泽金融监管系统围绕推进普惠金融高质量发展,充分发挥监管引领作用,推动普惠金融持续扩面、提质、增效,金融服务覆盖面逐步扩大,重点领域金融服务可得性持续提升,人民群众对金融服务满意度逐步提高。

为让普惠金融供给更加有力,我市持续加强政策支持和监管指导,运用监测通报、考核评估、监管评价等引导金融机构加大普惠金融供给。截至2023年末,我市小微企业贷款余额1466.59亿元,是2013年末的7.4倍,其中普惠型小微企业贷款(单户授信1000万元以下)

余额、户数连续5年实现“两增”,贷款余额年均增速36.13%;涉农贷款余额2632.08亿元,是2013年末的3.16倍;农业保险规模连续多年位居全省前列。

在基础金融服务方面,我市积极实施农村基础金融服务“村村通”工程,不断完善基础金融服务设施,全市已实现乡镇、行政村基础金融服务全覆盖。十年来,先后有4家全国性股份制银行、4家城商行、4家村镇银行、12家财险公司、11家人身险公司入驻菏泽,金融服务体系持续健全,多层次、差异化的普惠金融供给格局基本形成。

为完善“敢贷、愿贷、能贷”长效机制建设,推进政、银、保、担、税深度合作,引导银行加强信用贷款、中长期贷款投放,更好满足企业经营周期融资需求,我市组织举办了“走万企提信心 优服务”等一系列银企对接活动,指导市银行业协会研发“惠菏金”金融服务平台,精准满足融资需求。建立小微企业获得信贷综合

评价指标监测体系,全市普惠型小微企业抵质押担保类贷款平均获贷时长压缩至6个工作日,缩短约三分之二。

在重点领域保障方面,我市积极探索,构建了“监管+银行+保险+第一书记”四位一体扶贫工作格局,累计为1.57万户发放7.44亿元脱贫人口小额信贷,发放黄河滩区迁建贷款17.35亿元。指导辖区人身险公司在全省率先为建档立卡贫困人口购买扶贫特惠保险,落实全省第一单防贫保险。助力企业复工复产,制定16条金融暖企措施,实施延期还本付息政策,累计为9040户企业纾解困难,涉及贷款155.75亿元。有力支持牡丹芍药种植和鲜切花产业链发展、青年羊养殖、木材加工、汉服等一批特色优势产业。实施“一套方案+一套专班+一套标准+一套平台+一套窗口”的“五个一”新市民金融服务工程,辖区银行业新市民贷款余额340亿元,保险业提供风险保障覆盖238万人次。

为降低服务成本,2023年,我市金融机构新发放小微企业贷款、普惠型小微企业贷款平均利率分别为4.66%、5.5%,较2019年分别下降2.11、1.99个百分点。加快发展金融科技,人民群众存款、取款、支付更加方便、快捷。保险公司加强普惠性质的风险产品和服务供给,更好满足群众和企业的风险保障需求。畅通金融消费争议解决渠道,消费者权益保护和风险防范意识逐步增强。

下一步,我市金融监督管理部门将认真贯彻落实中央金融工作会议精神,围绕做好普惠金融这篇“大文章”,引领金融机构持续提供优质普惠金融服务,全力打造普惠金融高质量发展“菏泽样板”。

会上,农业银行菏泽分行、莱商银行菏泽分行、菏泽农商银行、人保财险菏泽市分公司等机构负责人,分别围绕金融支持乡村振兴、助力小微企业发展、服务科创企业、发挥保险保障作用等方面工作情况及经验做法回答了记者提问。

## “牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会(郓城县专场)召开

## 体验水浒豪迈遗风,郓城开启“不夜城”模式

本报讯(记者 孟欣)4月3日,市政府新闻办召开“牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会(郓城县专场),郓城县相关负责人介绍了该县围绕2024菏泽牡丹节会推出的系列文旅活动,并回答记者提问。

时值第33届菏泽国际牡丹文化旅游节即将到来之际,郓城县结合自身厚重的历史底蕴、豪迈的英雄遗风、光辉的红色记忆,独特的人文之美等千年古县特色,精心策划编排了“菏泽赏牡丹 郓城做红人”系列活动。

牡丹节会期间,郓城县精心策划了丰富多彩的文旅活动。文化部分以郓城县第十四届群众文化艺术展览为主,涵盖戏曲展演、绘画、书法、摄影、工艺美术作品展览等;旅游活动主要包括水浒好汉城“好汉节”“第六届乡村梨花节”“首

届桃花节”“妈祖民俗文化旅游节”等,时间从4月1日持续到5月31日。

同时,该县将开启“不夜城”模式,水浒好汉城景区重启夜游,聚焦夜娱、夜食、夜购等内容,营造“白+黑”全时段文旅消费体验,游客不仅可以欣赏现代科技灯光下美轮美奂的古城夜景,参与音乐节活动,还可以身穿汉服穿越古今,欣赏“水浒点将马战”“燕青打擂”“好汉闹花魁”“智取生辰纲”等水浒互动剧,欣赏“打铁花”“坠子”“快书”“雕版印刷”等特色非遗,参与“汉服迎宾”“国潮巡游”“将军巡游”“篝火晚会”等特色体验项目;各福里商业街、宋河金街等夜间文旅消费集聚地也将延长商业营业时长50%以上,满足游客游览需求的同时,极力提升游览体验。

依托水浒好汉城和宋江武校,郓城

县还开发推出了“牡丹侠义之旅”特色线路,让游客走进拥有36院落、72景观、108个景点的国家AAAA级旅游景区水浒好汉城,沉浸式感受好客山东、好汉之乡的英雄豪情;同时,以郓城县博物馆和鲁西南战役指挥部旧址纪念馆为起止点,串联境内八路军115师东进支队指挥部旧址、大杨集革命烈士纪念塔等多处红色旅游景点,打造五条富有郓城特色的“红色之旅”;依托乡村特色资源,规划推出张营街道田园成长乐园、张鲁集镇状元张楼民俗馆、双桥镇葛庄村草小镇、唐庙镇胡庄村阳光玫瑰葡萄园、郭屯镇魏楼村樱桃采摘园等一大批乡村休闲旅游精品景点,让游客在美丽的田园风光中流连忘返。

为优化服务效能,郓城县统筹公安、工信、应急、卫生、市场监管等部门单位

## 权威发布

本报讯(记者 张慧)为预防校园欺凌,维护学生身心健康,郓城县潘渡镇邀请郓城县司法局有关负责人及山东青宇律师事务所律师,结合镇司法所、派出所、团委等部门到潘渡镇初级中学开展预防校园欺凌普法宣讲活动。

活动中,律师刘贵红以“预防校园欺凌 共建和谐校园”为主题,结合近期校园欺凌案例,用通俗易懂的语言讲解了什么是校园欺凌、校园欺凌的种类与形成原因及其危害,校园欺凌给受害者带来的伤害及严重后果,让在场的学生、老师明白校园欺凌绝非孩子之间的“小打小闹”,而可能成为影响青少年一生的“梦魇”。拒绝校园欺凌,构建和谐校园是每个人的责任和期盼。工作人员还向学生发放了《拒绝校园欺凌 守护“少年的你”》宣传页,引导学生正确认识校园欺凌,培养积极向上的心理品格,建立良好的社会交往关系。

预防校园欺凌,守护学生成长。此次预防校园欺凌普法宣讲活动,提升了学生对校园欺凌的认识和抵制校园欺凌的能力,增强了学生文明守纪意识和自我防范能力。下一步,潘渡镇将进一步加强辖区校园安全治理,预防校园欺凌和暴力事件发生,为学生构建和谐平安的校园环境。

赏特色桃花  
兴富民产业

## 潘渡镇开展预防校园欺凌护航健康成长

## 预防校园欺凌护航健康成长